Sanntid systemutvikling, Java

Prosjektoppgave I 

Beskrivelse av prosjekt

Prosjektoppgaven går ut på å lage et programsystem (server/klient) som over Internett skal brukes til å reservere plasser i et forsamlingslokale (f. eks. kinosal). Serveren skal levere oppdaterte data til hver pålogget klient om hvilke plasser (seter) som er reserverte og hvilke som er ledige. En klient skal kunne reserve en eller flere plasser, eller avbestille plasser.

Lokalet er enkelt innredet: alle radene i forsamlingslokalet har like mange seter. Rad nr 1 er nærmest scenen og sete nr 1 i en rad er til venstre. Vi setter at lokalet har 12 rader og hver rad har 18 seter, men programmet skal være slik laget at det er lett å endre antall rader og seter i programmet.

Programsystemet skal lages i Java og det skal bruke klassene Socket/ServerSocket som plattform til kommunikasjonen. Serveren skal være ’Multithreaded’ – hver pålogget klient skal ha sin egen tråd, og hver slik tråd kan starte andre tråder.

Programsystemet skal dokumenteres ved hjelp av UML.

Krav til server

· Server skal lagre data over forsamlingslokalet og hvem som har reservert plasser. Det enkleste er å lagre data i en todimensjonal tabell og la et reservert sete identifiseres med bestillerens telefonnummer. Vi forenkler ved å ikke spesifisere dato som reserveringen skal gjelde for.

· Server skal ha en tabell med IPadresser over påloggede klienter. All pålogging/avlogging skal vises i et eget vindu. Data i dette vinduet er: dato/tid, passende ledetekt for på/avlogging, telefonnummer og IPadresse.

· Server skal levere status over lokalet. Status er data for størrelse av lokalet og hvilke plasser som er opptatt eller ledig. Den første setningen som sendes ved statusoppdatering, er en setning med antall rader og seter pr rad. Formatet på denne setningen er rrss. F. eks. teksten 0916 for 9 rader og 16 seter pr rad. De neste setningene som sendes er setninger med tegnet ’O’ for ledig sete og tegnet ’X’ for reservert sete. Èn setning for hver rad. Det er klientens oppgave å bruke disse dataene på en fornuftig måte. (Èn setning er èn String.)

· Alle klienter som logger seg på skal ha oversendt status over lokalet ved pålogging. Dette er en bekreftelse på at klienten har kontakt med server.

· Alle påloggende klienter skal umiddelbart bli oppdatert når status endres (sete reserveres eller avbestilles)

· Klienter som ikke har sendt kommandoer innen 5 minutter skal automatisk logges ut.

Krav til klienten:

· Ved pålogging til server skal klienten ta mot data over status i forsamlingslokalet og presentere disse i en grafisk ramme. Når dette er gjort får klienten en liste over kommandoer oversendt og er nå klar til å sende kommandoer til serveren.

· Klienten skal ta mot statusmeldinger fra serveren og presentere disse umiddelbart.

· Ved siden av rammen som presenterer lokalet skal klienten ha et tekstområde som viser meldinger fra serveren og et tekstfelt der brukeren kan skrive inn kommandoer.

Kommandoer

All toveis kommunikasjon mellom server og èn klient skal følge bestemte mønstre (protokoll) med et gitt sett med kommandoer med eventuelle argumenter. Kommando og argumenter er skilt med ett eller flere mellomrom. 

Følgende kommandoer er definert for vårt programsystem:

1. status <data> er en kommando bare fra server til klient. Denne kommandoen som sender mange setninger før den er ferdig skal ikke kunne avbrytes av andre kommandoer. Den sendes til alle klienter hver gang et eller flere seter reserveres/avstilles. Formatet på dataene som sendes er forklart under punktet Krav til server ovenfor.

2. reserver <argumenter>. argumenter er telefonnummer p1 p2 osv; p1 p2 osv er setekode på 4 tegn (rrss) der rr er radnummer og ss er setenummer. Det er også mulig å sette p1:p2 etter telefonnummer. Da reserveres en blokk med sammenhengende seter fra og med p1 til og med p2.

3. avbestill <argumenter>. argumenter er som for reserver, telefonnummer og setekode, men det er også anledning til å skrive alle etter telefonnummeret. Med argumentet ’alle’ blir alle seter til et telefonnummer avbestilt.

4. ? viser klienten hvilke kommandoer som finnes

5. brudd <melding> er kommandoen fra server til en klient som har fått timeout.

6. avslutt logger ut klient fra server og avslutter klientprogrammet.
Kommandoene reserverer/avbestill plasser (seter) i lokalet, ? og avslutt er alle kommandoer fra klient til server.

Eksempel kommandoer fra klient:

reserver 22453310 0604 0605 1009

avbestill 22453310 1009

reserver 22453322 1004:1108

avbestill 22453310 alle

Programkoden som skal håndtere kommandoene må være slik at det ikke oppstår feil ved reservasjon eller avbestilling. Formatet til kommandoen må sjekkes og adekvat feilmelding sendes til klient. Det skal ikke være mulig å kunne reservere seter som allerede er opptatt. Feilmelding sendes.

Hvis f. eks. et sete er oppatt i en blokkreservasjon (flere sammenhengende seter), skal ingen av setene reserveres.

Krav til dokumentasjon:

Hver gruppe skal lage en rapport der gruppen presenterer arbeidet. Rapporten skal inneholde UML-diagrammene

· Use Case

· Class Diagram med beskrivelse av oppførsel og ansvar, attributter og  metoder

· MSC som beskriver noen typiske samhandlinger mellom klient og server

Kildekoden til javaklassene skal være vedlegg i rapporten. Kildekoden med prosjektfiler/mapper som JBuilder har laget skal leveres på diskett.

Rapport og diskett er eksamensdokumenter og vil ikke bli levert tilbake.

Prosjektoppgaven teller 50% til den endelige karakteren i faget

Rapport med diskett skal være levert innen mandag 21.10.02 til undertegnede eller Georg Milvang

H. Fylling, HiO-IU, sep. 02
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